Практическая работа

Тема: Издержки производства и себестоимость продукции.
Цель (ОК, ПК): Организовывать собственную деятельность, определять методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество.
Приобретаемые умения и навыки: Освоить методику расчета структуры затрат, себестоимости продукции.

Оснащение рабочего места: копии годовых отчетов, канцелярские принадлежности, калькуляторы. 
Особые правила техники безопасности: 
Время выполнения: 90 мин.
Литература:  Экономика организации: учеб.пособие/ Л.Н. Чечевицына, Е.В. Чечевицына. – Ростов н/Д: Феникс, 2013. -382 с.

Задание 1.  Рассчитать структуру затрат и размер затрат. Сделать вывод.

Таблица 1. Структура производственных затрат.

	№ п/п
	Статьи затрат
	Зерновые 
	Молоко 

	
	
	Затраты всего, тыс.руб.
	%
	Затраты на 1ц, тыс.руб.
	Затраты на 1 га, тыс.руб.
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	Затраты на 1ц, тыс.руб.
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Вывод:

Задание 2.  Произвести классификацию затрат на основные и накладные в следующем перечне затрат.

	Статьи затрат
	Классификация затрат

	1. Текущий ремонт трактора.
	

	2. Амортизация грузового автомобиля.
	

	3. Канцелярские принадлежности для работников центральной конторы.
	

	4. Стоимость медикаментов для скота.
	

	5. Стоимость семян.
	

	6. Заработная плата скотника.
	

	7. Заработная плата главного бухгалтера.
	


Задание 3.  Допиши формулы:

1. Себестоимость 1ц зерна = (затраты на производство зерна - …) / полноценное зерно

2. Себестоимость 1ц зерноотходов = себестоимость 1ц зерна х …

3. Себестоимость 1ц соломы = … / объем соломы

4. Себестоимость 1ц молока = (общие затраты - …) / молоко

15

5. Затраты на приплод = 10% от …

6. Себестоимость 1 головы приплода = … / приплод

Задача 1.  Определить себестоимость 1ц зерна и 1ц зерноотходов. Валовой сбор зерна 9330ц, зерноотходов 1300ц (19 % зерна в зерноотходах). Общие затраты на производство зерновой продукции составили 576000 руб.

Задача 2.  На молочно-товарной ферме получено молока 5040ц от 180 коров и приплода – 168 голов. Затраты по навозу – 310 тыс.руб. общие затраты на производство молока и приплода составили 1960 тыс.руб. Рассчитать себестоимость 1ц молока и 1 головы приплода.
Материалы  контроля:
Контрольные вопросы:
1. Дать определение себестоимости.

2. Перечислите основную, побочную и сопряженную продукцию (пшеница, свекла, продукция молочного скотоводства).

3. Что понимают под накладными расходами?

Проверь себя!

Выбери правильный ответ.

1. Себестоимость продукции – это

а) затраты труда на единицу продукции

б) издержки предприятия на производство и реализацию продукции

в) стоимость материальных затрат

2. К общехозяйственным расходам относят

а) зарплату доярки

б) амортизацию трактора

в) командировочные расходы директора

3. Производственная себестоимость включает в себя

а) прямые и косвенные затраты

б) затраты на производство и хранение продукции

в) затраты на производство и реализацию продукции

4. Фактическая себестоимость определяется

а) по фактическим затратам и фактическому выходу продукции

б) по фактическим затратам и плановому выходу продукции

в) по нормативным затратам и плановому выходу продукции

5. К основным затратам относятся

а) стоимость кормов, ГСМ, зарплата животноводам

б) зарплата администрации предприятия

в) содержание центральной конторы
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По горизонтали:

1. в эту себестоимость включают затраты на производство и реализацию продукции

2. себестоимость, которая рассчитывается по нормативным затратам и плановому объему продукции

3. расходы на организацию и управление производство

По вертикали:

1. эта себестоимость рассчитывается на 1 октября отчетного года

2. затраты, без которых невозможно производство продукции
Методические указания:


Под структурой затрат понимают удельный вес отдельных статей затрат к их общей сумме. 

Исходные данные для расчета берут в годовом отчете, формы 9 АПК «Сведения о производстве и себестоимости продукции растениеводства», 13 АПК «Сведения о производстве и себестоимости продукции животноводства».

Размер затрат на 1ц продукции определяется отношением отдельных статей затрат на валовое производство продукции; размер затрат на 1 га или 1 голову, соответственно, на площадь или поголовье.

